
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
HVG - 2024.09.04. 
Nem, nem megoldás, ha a hisztiző gyerek mobilt kap a kezébe, hogy megnyugodjon – és 
ez most már be is van bizonyítva 
A vizsgálatot végző pszichológusok azt találták, hogy azok a gyerekek, akik digitális eszközt 
kapnak a kezükbe a dührohamaik csillapítására, nem tanulják meg, hogyan szabályozzák az 
érzelmeiket, ami hosszú távon súlyos problémákhoz vezet az érzelmek és viselkedés szabályozása 
terén – olvasható ki az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Etológiai tanszékének 
közleményéből. 
https://hvg.hu/tudomany/20240904_gyerekek-hiszti-digitalis-eszkozok-erzelemszabalyozas-
kutatas 
 
Felvidék.ma – 2024.09.04. 
Határon túli magyar hallgatókat várnak a Kárpát-medencei Interdiszciplináris 
Konferenciára 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Márton Áron Szakkollégiuma a Debreceni Egyetemmel 
közösen PhD-konferenciát szervez október 4-én a Debreceni Egyetem Főépületében határon túli 
kötődésű, doktori képzésben részt vevő határon túli magyar hallgatók számára. 
https://felvidek.ma/2024/09/04/hataron-tuli-magyar-hallgatokat-varnak-a-karpat-medencei-
interdiszciplinaris-konferenciara/ 
 
Vaol.hu – 2024.09.04. 
Az egyetem új polgárai - Tanévnyitó ünnepséget tartottak az ELTE SEK-en 
Az AGORA Savaria Mozi nagyterme adott helyet az elsőéves hallgatók számára rendezett 
ünnepségnek. Az egyetemi éveiket most megkezdők köszöntésén kívül jubileumi diplomákat is 
átadtak. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/egyetemi-tanevnyito-szombathelyen 
 
Frisss.hu - 2024.09.04. 
Fehér kesztyűs kézfogás és eskütétel az ELTE SEK-en 
Így váltak az egyetem és Savaria polgáraivá az első évesek az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Savaria Egyetemi Központjának évnyitóján. 
https://www.frisss.hu/aktualis/feher-kesztyus-kezfogas-es-eskutetel-az-elte-sek-en 
Megjelent még: Vaol.hu – Szombathelyi Televízió 
 
Magyar Hang - 2024.09.04. 
Van egy vízügyi mutató, amiben csak Málta áll rosszabbul nálunk az unióban 
Simon Szilvia az ELTE, Földrajz- és Földtudományi Intézet, Általános és Alkalmazott Földtani 
Tanszékének adjunktusa adatokkal is tudott szolgálni a talajvíz szintjének változásáról: ez 1986 és 
2010 között országos átlagban 2 centiméterrel került lejjebb. A szárazodásra leginkább hajlamos 
Alföldön azonban a 10 centimétert is elérte a süllyedés. 
https://hang.hu/belfold/van-egy-vizugyi-mutato-amiben-csak-malta-all-rosszabbul-nalunk-
167236 
 
Hírklikk - 2024.09.04. 
Van rá esély, hogy feloszlik a fővárosi közgyűlés 
Mellár Tamás független országgyűlési képviselő, a KSH korábbi elnöke, Kovalcsik Tamás, a Telex 
Választási Földrajz szakértője és Bass László szociológus, az ELTE tanára voltak a KlikkTV 
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Puccs című műsorának vendégei.  
https://www.youtube.com/watch?v=bo6fm-nenws 
 
Hír TV - 2024.09.04. 
Idén minden eddiginél nagyobb rajzást produkált a kérészek egy bizonyos faja a Dunán 
Az úgynevezett Dunavirágok misztikus táncukkal hívják fel a figyelmet a fényszenyezésre. Kriska 
György, az ELTE docense a mentőakciót szervezett a részükre, ahova stábunk is elkísérte. Úgy 
tűnhet, hogy sűrű hóesésben járunk, azonban augusztus közepét írunk. Ez pedig nem hó, hanem 
a dunavirágok, a kérészek kirajzása, hogy rövid nászukat követően petéket letegyék a vízre. Ám ez 
sok esetben sajnos nem sikerül, és a vízfelületnek hitt hidakon és az aszfalton lelik halálukat. 
https://www.youtube.com/watch?v=mQ_VmsLOtc4 
 
Rádió Café – 2024.09.04. 
Épületlakó pókok 
Nincs olyan lakás, ahol ne lennének pók lakótársaink, csak a legtöbbjüket sosem vesszük észre. 
Hiánypótló könyv jelent meg hazánk épületlakó pókjairól. A kiadványról és a pókokról dr. 
Szinetár Csabával, az ELTE Természettudományi Kar Biológiai Intézet Savaria Biológiai 
Tanszékének főiskolai tanárával beszélgettünk. 
https://player.fm/series/millasreggeli-gazdasagi-muppet-show-1447797/millasreggeli-podcast-
ferden-porgo-lakaspiac-tozsdenyitas-epuletlako-pokok-2024-09-0409-ora 
 
Kossuth Rádió – 2024.09.05. 
A játékhoz személyesen tudunk kapcsolódni 
A gyermek játéka című szakmai ismeretterjesztő könyv szerzői, az ELTE Tanító- és Óvóképző 
Kar oktatói, Böddi Zsófia és Kerekes Valéria voltak a Délelőtt adásának vendégei. (A felvételen 
09:12:05-től.)  
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-09-03_09-05-25&enddate=2024-09-
03_11-00-00&ch=mr1 
 
Vaol.hu – 2024.09.05. 
Több vasi iskolában is rövidített tanítási napok vannak a hőség miatt 
Az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumban a héten, vagyis szerdán, 
csütörtökön és pénteken 30 perces tanórákat tartanak. A 7-9. órák ezeken a napokon elmaradnak. 
Az első négy évfolyamon a napközi, az 5. és 6. évfolyamon pedig a tanulószoba megmarad, de 
kérik a szülőket, hogy akik meg tudják oldani a gyermekek hazavitelét, a héten tegyék ezt meg. 
Hétfőtől (szeptember 9-től) várhatóan változik az időjárás, csökken a hőmérséklet, így onnantól 
visszatérnek a normál tanítási rendhez. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/roviditett-tanitasi-napok-vasban 
Hasonló megjelenések: hellovidek.hu 
 
Index - 2024.09.05. 
Áttörést értek el a kutyák emlékezetének vizsgálatában az ELTE kutatói 
Claudia Fugazza, a magyarországi Eötvös Loránd Tudományegyetem kutatócsoportjának 
vezetője elmondta, hogy „ez a tanulmány azt mutatja, hogy egyes tehetséges kutyák legalább két 
évig képesek emlékezni a szavakra.” 
https://index.hu/tudomany/2024/09/05/kutya-tanulas-emlekezes-vizsgalat-tanulmany-eotvos-
lorand-tudomanyegyetem/ 
Megjelent még: hazipatika.com – Magyar Hírlap 
 
Magyar Nemzet - 2024.09.05. 
Parányi mérgek: életünkben 3500 bankkártyányi mikroműanyag jut a szervezetbe 
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A mikroműanyagok, vagyis az öt milliméternél kisebb darabok az Föld minden zugában 
megtalálhatók. Mennyiségük egyre nő. A részecskék táplálkozáskor, levegővételkor, de még a 
bőrön át is képesek bejutni az emberi szervezetbe. Egyetlen adag panírozott rákkal körülbelül 300 
műanyag darabkát viszünk be szervezetünkbe. Az emberi testben lerakódó műanyagok számos 
betegség kialakulásában szerepet játszhatnak, befolyásolják a termékenységet is. Jurecska Laura 
környezetkémikus, az ELTE TTK Mikrobiológiai Tanszékének óraadó oktatója válaszolt lapunk 
kérdéseire. 
https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2024/09/paranyi-mergek-eletunkben-3500-
bankkartyanyi-mikromuanyag-jut-a-szervezetbe 
 
Magyar Narancs - 2024.09.05. 
Amihez csak hozzányúlnak - Tönkreteszi-e az ELTE-t a kormányzat? 
Gyakorlatilag nem lehet megélni azokból a fizetésekből, amelyeket az ELTE egyes karain az 
oktatóknak fizetnek, és hiába őrzi pozícióját az egyetem a nemzetközi rangsorokban, a kormány 
inkább az NKE-n építene ki a semmiből tanárképző kart ahelyett, hogy az ELTE-t fejlesztené. Mi 
lesz a jövőben az állami egyetemek sorsa? 
https://magyarnarancs.hu/belpol/amihez-csak-hozzanyulnak-270755 
 
Magyar Nemzet - 2024.09.05. 
Látványos űrmágiát kínáló sci-fi és kubai dallamok a Budapesti Klasszikus Film 
Maratonon 
Folytatódnak a minden évben nagy érdeklődés mellett zajló iskolai csoportoknak szervezett, 
közönségtalálkozókkal, beszélgetésekkel kísért diákvetítések is a Toldi moziban, az Art+ 
Cinemában és az Uránia Nemzeti Filmszínházban, valamint az Art+ Cinemában hétvégén 
délelőtt filmes interaktív foglalkozással várják a családokat. Az ELTE hallgatóinak összeállítása a 
fiatalság szemléletmódját, problémáit, kihívásait helyezi a középpontba. A három nagyjátékfilm és 
a kapcsolódó beszélgetések táguló perspektívában járják körül a fiatalok identitáskeresését. 
https://magyarnemzet.hu/kultura/2024/09/budapesti-klasszikus-film-maraton-sci-fi 
Megjelent még: MTI – 24.hu - filmtett.ro - penzcentrum.hu - infostart.hu - uzletihirszerzes.hu – 
esemenymenedzser.hu - mafab.hu 
 
Bama.hu - 2024.09.05. 
A koreai kultúra beköltözik a művelődési házba 
Az esemény keretében a szervezők Korea Kvízt is összeállítottak. A kérdéseket az ELTE BTK 
Koreai Tanszék oktatója, a Révai Miklós Gimnázium koreai szakkörének vezetője, Fajkuszné 
Kovács Ramóna állította össze. A kvízben átfogó kérdések lesznek Korea számos területével 
kapcsolatban. 
https://www.bama.hu/helyi-kultura/2024/09/koreai-kultura-bekoltozik-a-muvelodesi-hazba 
 
Blikk - 2024.09.05. 
Mennyire jó a Duna vízminősége Budapesten? Kiderült, mennyire alkalmas a folyó vize a 
fürdőzésre 
A Valyo megbízásából a Budapest Gyógyfürdői és Hévizei Zrt. (BGYH) akkreditált Vízminőség-
vizsgáló Laboratóriuma vesz havi rendszerességgel mintát négy budapesti helyszínen: az Óbudai-
sziget északi csúcsánál, a Hengermalom útnál, az Antall József rakparton és a Szent Gellért térnél. 
Utóbbi kettőnél nem akkreditált, heti lakossági mintavételeket is tartanak önkéntesekkel, hogy a 
vízminőségéről minél több adat álljon a rendelkezésükre. Ezeket az ELTE laboratóriuma méri be. 
https://www.blikk.hu/eletmod/egeszseg/duna-vizminoseg-furdozes-valyo/gsjcl0q 
 
Kreatív.hu - 2024.09.05. 
A deepfake nemcsak jogi, hanem társadalmi-filozófiai kérdéseket is felvet 
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Online is követhető volt csütörtökön a Nemzetközi Gyermekmentő a „Tegyünk együtt egy jobb 
internetért!” címmel immár 14. alkalommal tartott Média- és internetkonferenciája. Az eseményre 
meghívott szakemberek – pszichológus, etikus hekker, újságíró, influenszer, családbiztonsági 
szakértő, nyelvész és IT-területen dolgozók – tartottak előadást. Mi Dr. Gosztonyi Gergely PhD 
habilitált egyetemi docens (ELTE ÁJK) előadását hallgattuk meg a deepfake-ről. 
https://kreativ.hu/cikk/deepfake-eloadas 
 
Zetapress.hu - 2024.09.05. 
ELTE-tanszerek iskolásoknak 
Közös iskolakezdési akciót hirdetett az ELTE és a Magyar Vöröskereszt. Az ország legnagyobb 
egyeteme 1000 jegyzetfüzetet adományozott hazánk legrégebben aktív humanitárius 
szervezetének, amely ezeket a nélkülöző fiataloknak juttatja el országszerte. 
https://www.zetapress.hu/kultura/153611 
Megjelent még: bdpst24.hu - kaposvarmost.hu 
 
Klubrádió – 2024.09.05. 
Magyar kutató részvételével tárták fel minden földi élőlény közös ősének eredetét 
A Reggeli gyors adásának vendége volt Szöllősi Gergely, az MTA-ELTE Lendület Evolúciós 
Genomika Kutatócsoport vezetője. (A felvételen 124:35-től.) 
https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2024-szeptember-05-csutortok-0600-43501 
 
Élet és Tudomány - 2024.09.06.  
Napra nem forgó  
Valójában csak az ilyen napraforgók tekinthetők renitensnek a hibás genetikai állományuk okán. 
A zenitre néző napraforgók virága részben sérül a túl sok elnyelt fénymennyiségtől, ezért csak 
kevés magot képesek érlelni, és azok is igen csökevényesek, gyakran még a belső olajos 
szikanyaguk is hiányzik a maghéjból. A cikk szerzői Horváth Gábor, Horváth Loránd és Bíró 
Máté (ELTE Biológiai Fizika Tanszék). 
Nyomtatott megjelenés, 11-13. oldal 
 
Szeretlek Magyarország – 2024.09.06. 
Hetényi Zsuzsa professzor nem kaphatta meg a professzor emeritusi címet, miután 
nyilvánosan elítélte az Ukrajna elleni orosz agressziót 
Több évtizedes oktatói karrier ért méltatlan véget. Az ELTE orosz tanszékének professzorával 
szemben a Hallgatói Önkormányzat egyik orosz szakos hallgatójának támadtak aggályai, és az 
egyetem ahelyett, hogy megvédte volna, leszavazta a kinevezését. 
https://www.szeretlekmagyarorszag.hu/szempont/hetenyi-zsuzsa-professzor-nem-kaphatta-
meg-a-professzor-emeritusi-cimet-miutan-nyilvanosan-elitelte-az-ukrajna-elleni-orosz-agressziot/ 
Megjelent még: Eduline 
 
Veol.hu - 2024.09.06. 
Klímaváltozás – Egyetemi tanszék terepgyakorlata közben bekapcsolódik a Bakonyalján 
a kulturális életbe 
Az ELTE TTK Környezet- és Tájföldrajzi Tanszéke a terepgyakorlati program közben kicsit 
bekapcsolódik a helyi kulturális életbe a Bakonyalján. 
https://www.veol.hu/helyi-kozelet/2024/09/klimavaltozas-egyetemi-tanszek-terepgyakorlata 
 
Duol.hu - 2024.09.06. 
Romhalomból (fő)város 
Buda a város törököktől való visszafoglalásakor teljesen elnéptelenedett, az épületek romba 
dőltek. A semmiből kellett tehát újjáépíteni a várost és lakosságát. Géra Eleonóra várostörténész, 
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az ELTE Művelődéstörténeti Tanszékének egyetemi docense, az MTA egyik új doktora Buda 
kora újkori történetét kutatja. 
https://www.duol.hu/helyi-kultura/2024/09/romhalombol-fovaros 
Megjelent még: infovilag.hu 
 
Zaol.hu - 2024.09.06. 
Az utolsó zalai polihisztorra Budapesten emlékeztek 
A budapesti emlékülésen megjelenteket Rózsa Dávid, az MNMKK OSZK főigazgatója, illetve 
Horváth László, az ELTE Eötvös József Collegium igazgatója köszöntötte. Az eseményen dr. 
Gyimesi Endre, a Keresztury Emlékbizottság elnöke Apa és fia: A két Keresztury és Zalaegerszeg 
címmel tartott előadást. 
https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/az-utolso-zalai-polihisztor 
 
Economx.hu - 2024.09.06. 
Magyarország és Kína: túl a barátságon? 
Nem elhanyagolható az idegenforgalom és a kulturális-oktatási együttműködések szerepe, hiszen 
egyre több kínai turista érkezik, a pandémia óta újra nagy számban választják Budapestet és 
Magyarországot, mint ahogy az intézményi csereprogramok is erősek. Bár a Fudan Egyetem 
Budapestre érkezése nagy port kavart, meghatározó az ELTE Konfuciusz Intézetének szerepe, de 
több magyar egyetem is fogad kínai cserediákokat. 
https://www.economx.hu/gazdasag/magyarorszag-kina-diplomacia-gazdasag-egyuttmukodes-
beruhazas-befektetes.795878.html 
 
InfoStart - 2024.09.06. 
Hunter Biden fia bűnösnek vallotta magát az adócsalási ügyében, és ez fontos a 
demokratáknak 
Hunter Biden egy nappal az előtt tett beismerő vallomást az ellene indult adócsalási ügyben, hogy 
a bírósági tárgyalása elkezdődött volna. Magyarics Tamás külpolitikai szakértő, az ELTE 
professzor emeritusa szerint ebben a vádlott apja, Joe Biden amerikai elnök újraindulástól történt 
visszalépése játszott döntő szerepet. 
https://infostart.hu/kulfold/2024/09/06/hunter-biden-fia-bunosnek-vallotta-magat-az-
adocsalasi-ugyeben-es-ez-fontos-a-demokrataknak 
 
Klubrádió – 2024.09.06. 
Pokol Béla volt alkotmánybíró szerint a magyarok IQ-átlagát a cigányok lehúzzák 
A témáról Kende Anna szociálpszichológus, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Intézet 
szociálpszichológiai tanszékének vezetője, egyetemi docens nyilatkozott a Megbeszéljük adásában. 
(A felvételen 13:29-től.) 
https://www.klubradio.hu/archivum/megbeszeljuk-2024-szeptember-06-pentek-1605-43537 
 
KlubRádió - 2024.09.06. 
Angliában betiltottak agresszív kutyafajokat 
Nálunk másképp próbálják megakadályozni az ebtámadásokat. Az Esti gyors adásának vendége 
volt Kubinyi Enikő, az ELTE Etológia Tanszék oktatója. (A felvételen 43:22-től.) 
https://www.klubradio.hu/archivum/esti-gyors-2024-szeptember-06-pentek-1815-43538 
 
Feol.hu – 2024.09.07. 
Tizenkét platáncsemete utazott Zuglóból Alcsútra 
A minap csapatnyi fiatal érkezett az őszi forróságban a platánsorhoz, a Budapest-zuglói ELTE 
Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló Gimnázium 8.b osztálya hozta magával a 
pesti facsemetéket! A huszonkilenc nyolcadikos Fejér vármegyei kétnapos kirándulásra utazott, s 
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összekötötték a kellemest a hasznossal. 
https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2024/09/tizenket-platancsemete-utazott-zuglobol-alcsutra 
 
Marie Claire - 2024.09.07. 
Kaktusz gondozása ősszel: mutatjuk a legfontosabb teendőket 
Vonzódsz a kaktuszokhoz, pozsgásokhoz? De nem tudod, hogy érdemes-e megpróbálnod tartani 
őket? Segítünk! Praktikus tanácsokat olvashatsz szakértőnktől, dr. Horváth Sándortól, aki 
évtizedes tapasztalatokkal rendelkezik, és aki be is mutatja gyűjteménye legszebb darabjait a 
Magyar Kaktuszgyűjtők Országos Egyesülete az ELTE Füvészkertben megrendezésre kerülő 
kiállításán és vásárán. 
https://marieclaire.hu/eletmod/2024/09/07/kaktusz-gondozasa-osszel/ 
 
Szombat.org - 2024.09.08. 
„A zsidó egyszerre közeli és ismeretlen” 
Az interjúban Papp Richárd, az ELTE Kulturális Antropológia Tanszékének munkatársa beszél a 
Holokauszt emlékév alkalmából folytatott kutatásról. 
https://www.szombat.org/tortenelem/a-zsido-egyszerre-kozeli-es-ismeretlen 
 
Alon.hu - 2024.09.08. 
Az életkor előrehaladtával az emberi képzelőerő is folyamatosan hanyatlik 
A képzelet élénksége 12 és 60 éves kor között az életkor előrehaladtával folyamatosan hanyatlik - 
derült ki az ELKH-ELTE-PPK Serdülőkori Fejlődés Kutatócsoport egy online kérdőíves 
vizsgálatából. Az eredmények arra utalnak, hogy a felnőttkorban jelentkező fejlődési afantázia - a 
képzelet hiánya - mellett létezhet az afantáziának egy genetikai alapú formája is, amely már 
gyermekkorban is megfigyelhető - olvasható az ELKH szerdai közleményében. 
https://www.alon.hu/egeszseg/2024/09/az-eletkor-elorehaladtaval-az-emberi-kepzeloero-is-
folyamatosan-hanyatlik 
 
RTL - 2024.09.08. 
„Ki ne szeretné, ha maga Freud, Jung vagy Mácsai Pál lenne a személyes terapeutája”  
Leválthatja a mesterséges intelligencia a pszichológusokat? Nem könnyű a technológiai 
optimizmus és a technofóbia között egy megfelelő teret találni. Nehéz a jövőbe látni, felmérni a 
hosszútávú változásokat, hiszen sem a technológia fejlődését nem látjuk előre, sem azt, hogy 
milyen új típusú problémákat kell majd megoldani – magyarázta dr. Ujhelyi Adrienn, az ELTE 
PPK Szociálpszichológia Tanszékének docense, amikor a jelenségről kérdeztük. 
https://rtl.hu/tudomany-tech/2024/09/08/mesterseges-intelligencia-pszichologia-terapia-
chatbot-ai-pszichologus 
 
Vaol.hu - 2024.09.09. 
Halász Bence az ELTE Sport arca  
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem 390. tanévét megnyitó központi rendezvényen az Állam- 
és Jogtudományi Kar épületében részesült rangos egyetemi elismerésben Halász Bence, a 
Szombathelyi Dobó SE olimpiai ezüstérmes kalapácsvetője, az ELTE SEK hallgatója. 
https://www.vaol.hu/helyi-sport/2024/09/halasz-bence-az-elte-sport-arca 
 
HVG - 2024.09.09. 
A gyomrunk is összeszorul, annyira ismerős az iskola, amit az új magyar filmben látunk 
Ha megnézzük a tanári szobákat, nem sok változást tapasztalunk. Az iskolaépületek? Ugyanaz. 
Mintha ezek valami hagyományőrző emlékek, vagy önmaguk múzeumai lennének. Az oktatás 
ügye a rendszerváltás óta nem volt fontos egyik kormánynak sem” – magyarázta nemrég az 
oktatásügyről szóló interjúban az ELTE PPK Neveléstudományi Intézet egyetemi docense, 
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Lénárd Sándor. 
https://hvg.hu/kultura/20240909_Fekete-pont-szimler-balint-iskola-oktatas-film 
 
Telex - 2024.09.09. 
Egy arany- és egy ezüstérmet is szereztek a magyar diákok a Nemzetközi Informatikai 
Diákolimpián 
A magyar diákokat a Neumann Társaság és az ELTE Informatikai Kara készítette fel az idei 
diákolimpiára. A csapatot dr. Horváth Gyula, az ELTE Informatikai Kar címzetes egyetemi 
docense vezette. 
https://telex.hu/techtud/2024/09/09/nemzetkozi-informatikai-diakolimpia-erem-informatika-
diakolimpia-kozepiskola 
Megjelent még: IT Business – haon.hu – MTI – HVG – Origo – Hírklikk.hu – csaladinet.hu – Bdpst24.hu 
 
Magyarallatvedelem.hu - 2024.09.09. 
Hazajáró vendég: már 20 éve itt költ ez a parlagi sas 
Legutoljára 2022-ben volt genetikailag azonosítva a gyűjtött toll, de azóta nagy valószínűség 
szerint nem volt változás, mert megfigyeléseik alapján minden ugyanaz, tehát idén 20 éve itt költő 
madárról van szó! Legalább 20 éve ugye, mert 2005 előtt nem volt annyira általános a 
tollgyűjtés… A genetikai tollvizsgálat az ELTE laborjában történik. 
https://magyarallatvedelem.hu/parlagi-sas-20-eve-itthon/ 
 
Vaol.hu - 2024.09.09. 
Mindössze 16 évvel az első berlini bemutatkozása után már Szombathely utcáin is 
csilingelt a villamos 
Villamos nosztalgiaséta volt szombaton délután Szombathelyen. Még a helyieknek, idősebbeknek 
is rengeteg különleges vagy meghökkentő részlet hangzott el a szakavatott vezetés során. Dr. 
habil. Kalocsai Péter egyetemi docens, a szombathelyi ELTE SEK tanszékvezetője kísérte a szép 
számú érdeklődő csoportot és mesélt rengeteg izgalmas részletet. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/rengeteg-erdekesseg-a-szombathelyi-villamosrol 
 
Bdpst24.hu - 2024.09.10. 
Sok ezer diákot repítettek már el az atomoktól a csillagokig az ELTE kutatói 
Huszadik évadát kezdi meg csütörtökön az ELTE TTK Fizikai és Csillagászati Intézetének 
nagysikerű ismeretterjesztő előadássorozata, „Az atomoktól a csillagokig”, vagy ahogy a 
legtöbben emlegetik, az Atomcsill. A sorozat két évtizedes története során sok ezer, a 
természettudományok iránt érdeklődő fiatalt vezetett be a fizika rejtélyes és izgalmas világába, 
alapítói pedig töretlen lelkesedéssel folytatják az azóta fogalommá vált program szervezését. 
https://bdpst24.hu/2024/09/10/sok-ezer-diakot-repitettek-mar-el-az-atomoktol-a-csillagokig-
az-elte-kutatoi/ 
 
Építészfórum.hu - 2024.09.10. 
Walter Benjamin olvasókört indít az ELTE és a Bázis könyvek 
Ebből az alkalomból indít az EELTE Esztétika Tanszék és a Bázis Könyvek egy rendhagyó 
olvasószemináriumot, amelyre egyetemi hallgatókat és a kötet iránt érdeklődőket egyaránt várják. 
A gyűjteményben olvasható egy-egy szövegről meghívott előadóink tartanak bevezetőt-
vitaindítót, amelyből kiindulva a résztvevőkkel közösen elemezzük az adott írást. 
https://epiteszforum.hu/walter-benjamin-olvasokort-indit-az-elte-es-a-bazis-konyvek- 
 
Növekedés.hu - 2024.09.10. 
Trump mögött nagyobb tömeg állhat, mint gondolták - tévedhettek a korábbi mérések 
Az úgynevezett csatatér államokban csupán két-három százalékos az eltérés a két jelölt 

https://hvg.hu/kultura/20240909_Fekete-pont-szimler-balint-iskola-oktatas-film
https://telex.hu/techtud/2024/09/09/nemzetkozi-informatikai-diakolimpia-erem-informatika-diakolimpia-kozepiskola
https://telex.hu/techtud/2024/09/09/nemzetkozi-informatikai-diakolimpia-erem-informatika-diakolimpia-kozepiskola
https://magyarallatvedelem.hu/parlagi-sas-20-eve-itthon/
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/09/rengeteg-erdekesseg-a-szombathelyi-villamosrol
https://bdpst24.hu/2024/09/10/sok-ezer-diakot-repitettek-mar-el-az-atomoktol-a-csillagokig-az-elte-kutatoi/
https://bdpst24.hu/2024/09/10/sok-ezer-diakot-repitettek-mar-el-az-atomoktol-a-csillagokig-az-elte-kutatoi/
https://epiteszforum.hu/walter-benjamin-olvasokort-indit-az-elte-es-a-bazis-konyvek-


támogatottsága között. Pont ezekben az államokban 2016-ban és 2020-ban Trumpot 3-4 
százalékkal alul mérték. Mindebből persze nem következik, hogy a közvélemény-kutatók most is 
tévednek. De lehetséges, hogy Trump valójában jobban áll annál, mint amit a számok mutatnak - 
mondta el a növekedés.hu-nak Magyarics Tamás, korábbi nagykövet, az ELTE professor 
emeritusa. 
https://novekedes.hu/interju/trump-mogott-nagyobb-tomeg-allhat-mint-gondoltak-tevedhettek-
a-korabbi-meresek 
Világgazdaság - 2024.09.10. 
A kertek is megszenvedték az idei brutális nyarat – így lehet felkészíteni a veteményest a 
jövő évi hőgutára 
„A valaha mért legmelegebb nyáron vagyunk túl 2024-ben globálisan, Európában és hazánkban 
is. Az elmúlt 124 évet figyelembe véve, ugyanis 1901 óta van jó minőségű hőmérsékletmérés 
itthon – mondta Szabó Péter klímakutató az ELTE Meteorológiai Tanszékének doktorandusza a 
Világgazdaságnak. 
https://www.vg.hu/agrar/2024/09/a-kertek-is-megszenvedtek-az-idei-brutalis-nyarat 
 
Kossuth Rádió – 2024.09.10. 
Az online vitarendezés uniós szabályozása  
Vajon mit lehet tenni akkor, ha valaki azt tapasztalja, hogy az úgynevezett közösségi médiában, 
azaz azokon a felületeken, amelyek erre szolgálnak, letiltották egy-egy bejegyzését, vagy talán az 
egész oldalát, úgynevezett profilját is? A Jó reggelt, Magyarország adásának vendége volt 
Gosztonyi Gergely, Online Platform Vitarendező Tanács tagja, az ELTE Állam- és Jogtudományi 
Kar habilitált egyetemi docense. (A felvételen 08:36:18-tól.) 
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-09-10_06-00-00&enddate=2024-09-
10_09-10-00&ch=mr1 
Hasonló megjelenés: M1 Ma Reggel 
 
Kertészet és szőlészet - 2024.09.11.  
Ha nem lépünk most, holnap már késő lesz 
Olyan hőmérsékleti szélsőségekkel szembesültünk idén nyáron, amire korábban nem volt példa, 
és ezért elsősorban az emberi tevékenység okolható, állítják az ELTE TTK Meteorológiai 
Tanszék szakemberei. A Másfél fok nevű tudományos ismeretterjesztő és tudatosságnövelő 
platform szakértői augusztus végén, Budapesten tartottak sajtótájékoztatót az éghajlatváltozás 
várható kifutásáról. Hangsúlyozták, a huszonnegyedik órában vagyunk ahhoz, hogy megállítsuk a 
felmelegedési folyamatokat, mert visszafordítani már nincs lehetőségünk. 
Nyomtatott megjelenés, 20-21. oldal 
Megjelent még: Magyar Mezőgazdaság 
 
Daily News Hungary - 2024.09.11. 
Over 1,000-year-old authentic image of Saint Stephen, Hungary’s founder, on an 
unexpected relic 
Gábor Thoroczkay, a distinguished researcher of Saint Stephen’s era and a research fellow at 
ELTE University in Budapest, sdescribes him as a solemn figure with a clear vision, highly 
purposeful, and capable of exploiting even the Germans—a more powerful nation than Hungary 
at the time. The only event that weakened him was the loss of his son. After the tragic hunting 
accident, Stephen’s health declined, and he was unable to find a suitable heir to continue his 
work. 
https://dailynewshungary.com/1000-year-old-authentic-image-saint-stephen/ 
 
Jogászvilág.hu – 2024.09.11. 
Polgári jogi elemek a büntető anyagi jogban 

https://novekedes.hu/interju/trump-mogott-nagyobb-tomeg-allhat-mint-gondoltak-tevedhettek-a-korabbi-meresek
https://novekedes.hu/interju/trump-mogott-nagyobb-tomeg-allhat-mint-gondoltak-tevedhettek-a-korabbi-meresek
https://www.vg.hu/agrar/2024/09/a-kertek-is-megszenvedtek-az-idei-brutalis-nyarat
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-09-10_06-00-00&enddate=2024-09-10_09-10-00&ch=mr1
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-09-10_06-00-00&enddate=2024-09-10_09-10-00&ch=mr1
https://mediaklikk.hu/video/ma-reggel-2024-09-10-i-adas-2/
https://dailynewshungary.com/1000-year-old-authentic-image-saint-stephen/


Tíz évvel ezelőtt, 2014. március 15-én lépett hatályba a 2013-ban elfogadott Polgári 
Törvénykönyv. Ebből az alkalomból közlünk szemelvényeket a 2016-ban útjára indított Polgári 
Jog Online szakfolyóiratból, amelynek középpontjában olyan kérdések állnak, amelyeket az 
újrakodifikált kódex előkészítésének folyamata vetett fel, és amelyek esetleg máig nem kerültek 
nyugvópontra, vagy a törvény alkalmazási gyakorlata hozott felszínre. Sorozatunk hetedik 
részében Ambrus István írását ajánljuk figyelmükbe, amely a Polgári Jog Online szakfolyóirat 
2017. évi 3. számában jelent meg. A szerző az ELTE ÁJK Büntetőjogi Tanszék adjunktusa. 
https://jogaszvilag.hu/szakma/tiz-eve-hatalyos-a-ptk-szemelvenyek-a-polgari-jog-online-
folyoiratbol-7-resz-polgari-jogi-elemek-a-bunteto-anyagi-jogban/ 
 
Magyar Nemzet - 2024.09.11. 
Erős hátszelet kapott Kamala Harris 
Nyilvánvalóan erős hátszelet kapott Kamala Harris alelnök, a Demokrata Párt elnökjelöltje az 
ABC műsorvezetőitől az elnökjelölti vita során, de ez várható volt – vélekedett az amerikai 
elnökjelölti vitáról Magyarics Tamás, az ELTE professor emeritusa. 
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/09/eros-hatszelet-kapott-kamala-harris 
Hasonló megjelenések: Origo 
 
Weborvos.hu - 2024.09.11. 
A mesterséges intelligenciának jobb a szókincse, mint az embernek 
A mesterséges intelligencia (AI) alapú szoftverek verbális intelligenciáját vizsgálták az ELTE 
PPK-n. A kutatás nyomán kiderült, hogy szóismeretükben a gépek még a doktori fokozattal 
rendelkező anyanyelvi beszélőket is maguk mögé utasítják. A nagy nyelvi modellek (large language 
models) olyan mesterségesintelligencia-típusok, amelyek képesek ember alkotta szövegekhez 
hasonló tartalmak létrehozására. 
https://weborvos.hu/hirek/a-mesterseges-intelligencianak-jobb-a-szokincse-mint-az-embernek-
286565 
Megjelent még: egeszsegkalauz.hu – kaposvarmost.hu – konyvesmagazin.hu 
 
Telex - 2024.09.11. 
Az állami egyetemeken dolgozók béremelését követeli a Felsőoktatási Dolgozók 
Szakszervezete 
A Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezetének ELTE Intézményi Szervezete (FDSZ-ELTE) 
közleményben kérte számon a magyar kormányt, hogy az állami fenntartású felsőoktatási 
intézményekben még nem történt béremelés. Miközben Orbán Viktor a kötcsei találkozón 
bejelentette , hogy a 2025-ös békeköltségvetésből jut forrás a közoktatásban dolgozó 
pedagógusok további bérrendezésére, az egyetemi szakszervezetek és Kulturális és Innovációs 
Minisztérium közötti egyeztetések megszakadtak. 
https://telex.hu/belfold/2024/09/11/elte-fdsz-pedagogus-beremeles-felsooktatas 
Hasonló megjelenések: Eduline – Magyar Hang – Index 
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